



## 泰国警方驱逐示威者

成功控制了国家石油全球化工公司总部等地的局势

### 核心提示

泰国政府18日动用2.5万警力,在首都曼谷对包括总理府在内的多个反政府集会地点实施代号为“曼谷和平”的行动,驱逐示威者。  
《曼谷邮报》报道,18日上午,警方成功控制了国家石油全球化工公司总部以及能源部办公地的局势。  
泰国警察总长证实,冲突致使1名警察死亡,另有多人受伤。

### 1 重夺办公地

德新社报道,手持盾牌、警棍和催泪瓦斯的防暴警察当天被派往数个反政府集会地,包括位于曼谷北部的泰国国家石油全球化工公司总部,位于市中心的总理府,曼谷北部另一处政府办公区和内政部。

泰国政府上月22日开始在首都曼谷和周边省份实施紧急状态法,为期60天。根据紧急状态法,

安全部队获得更大权力,包括在没有正式指控的情况下实施扣押。

17日,反对派示威者再次包围总理府,以阻止看守政府总理英拉·西那瓦回到这里办公。不少示威者向总理府门前倾倒水泥,企图封堵总理府大门。

自去年12月9日英拉宣布解散国会,反政府示威者一度冲进总理府以来,总理府一直没有恢复正常工作。两个月以来,英拉在曼谷的几个地点召集内阁会议。

主管安全事务的副总理差林·裕班伦18日告诉媒体记者,政府打算在19日前夺回对总理府的控制权,让英拉回来上班。

《曼谷邮报》报道,18日上午,警方成功控制了国家石油全球化工公司总部以及能源部办公地的局势。



示威者躲避防暴警察发射的催泪弹



义工们推着一名受伤的警察



防暴警察听到爆炸声后奔跑



防暴警察与示威者发生冲突  
(本栏目图片均据新华社)

### 2 冲突致死伤

《曼谷邮报》网站18日刊登的照片显示,在通向总理府的道路,一些示威者戴防毒面具,站在堆砌好的沙袋后面,以阻碍警方行动。

隶属于政府的11频道电视台从当地时间上午8时开始直播总理府附近的情况,当地时间11时,警方和示威者仍在僵持,但开始推搡。

待到中午,路透社报道,在总

理府周围,有人发射催泪瓦斯。电视画面显示,防暴警察与示威者发生冲突。但泰国国家安全委员会主席帕拉通·巴达纳塔布向路透社证实,警方没有使用催泪瓦斯,“是示威者向安全部队扔催泪瓦斯”。

美联社报道,在金山寺附近的反政府集会点,防暴警察逮捕大批示威者,并用推土机清理了一个临时讲台。

泰国警察总长阿伦·森星乔向路透社证实,在18日冲突中,1名警察死亡,另有多人受伤。“1名警察丧生,另有14名警察受伤。那名警察在被送往医院的过程中死亡。他头部中弹。”

曼谷爱侣湾紧急救助中心说,18日的冲突致使44人受伤,但无法确定警察和示威者的具体受伤人数。

### 3 多人遭逮捕

反政府示威领导人之一拉维·马察马顿告诉美联社记者,当天上午,警方在能源部办公地外围逮捕大约100名示威者,将他们用卡车运至北郊一处警局。

新闻公司Tnews上传的视频画面显示,在整个过程中,示威者没有反抗。

当天下午,政府应急控制中心发言人吉萨那·帕塔那加伦证实,警方一共逮捕2名反政府示威领导人以及144名示威者。

在能源部办公地外,反政府示威领导人拉维·马察马顿和索顿·乔提潘遭逮捕。当地广播电台报道,另外一名领导人颂

革·鹏柏本遭警方短暂拘押,随后获支持者解救。

只是,不少反政府示威者不打算就此放弃。反对派发言人阿卡纳·奔潘在总理府附近告诉法新社记者:“政府成员不可能回来上班。逮捕行动影响不了我们。民众的意志依然强大。”

(新华社供本报特稿)

## 韩国庆州市一礼堂坍塌

造成10人死亡、100多人受伤,事故中无中国学生伤亡

### 核心提示

韩国警方18日说,韩国南部庆州市一个度假村内的礼堂17日晚坍塌,当时釜山外国语大学新生正在礼堂内参加欢会。

截至北京时间18日10时,警方确认坍塌造成10人死亡,另有14人失踪。

中国驻釜山总领馆官员18日确认,坍塌事故中没有发现中国学生伤亡。

### 救援遇到困难

韩国联合通讯社援引庆州警方官员的话报道,死者包括9名学生和1名组织人员,另有3名学生和11名组织者下落不明,可能还埋在废墟中。此外,坍塌还造成17人重伤,84人轻伤。

警方称,随着救援工作继续,死亡数字可能会进一步上升。

庆州是韩国旅游热门城市,位于首都首尔以南370公里,发生事故的度假村名为“莫纳海洋度假村”。

目前,韩国政府已经成立救援指挥中心,并派遣数名高级别官员赶赴现场。当地消防人员称,由于度假村地处



救援人员在事故现场工作 (新华社/法新)

山上,加上17日晚的降雪影响通行,给救援行动带来了困难。

### “呼喊和尖叫”

一名获救学生向韩联社电视台新闻频道描述称,礼堂舞台附近的天花板最先坍塌,“整个礼堂一片嘈杂,人们纷纷冲出口,大声呼喊和尖叫”。

在韩联社电视台播出的画面上,手持电筒的消防人员正在搜寻礼堂废墟内是否还有幸存者。

在韩国联合通讯社发布的一张现

场照片中,救援人员正在营救一名困在废墟中的年轻女子,现场覆盖着一层厚厚的雪。

### 校长做出道歉

釜山外国语大学已经派遣大约20名校方人员前往庆州和邻近的蔚山,以提供帮助。按照计划,获救学生18日一早返回学校。釜山外国语大学校长郑海鳞(音译)已经做出道歉,并表示,对于受到影响的学生,学校将承担全部责任。(新华社供本报特稿)

### 相关新闻

#### 朴槿惠要求彻查事故

韩国总统朴槿惠18日在青瓦台主持召开国务会议,要求彻查庆州度假村礼堂屋顶坍塌事故,并要求相关部门加强安全防范,避免此类重大安全事故再次发生。

朴槿惠在会上向庆州度假村礼堂屋顶坍塌事故和埃及恐怖袭击事件遇难者家属和伤者家属表示慰问,并要求相关部门制订应对方案,防止类似事故重演。她还要求相关部门妥善处理釜山和丽水前海近期发生的泄油事故。

17日,釜山外国语大学1000多名师生在庆州一度假村举行新生欢迎仪式。当地时间21时26分,度假村礼堂屋顶突然坍塌,80多名学生被埋。这起事故造成10人死亡、100多人受伤。

据韩国联合通讯社报道,事故发生后,有关方面调动了1500多名救援人员和军警施救,并出动了重型装备。

报道还说,韩国最近普降大雪,消防人员推测,礼堂屋顶坍塌可能是因为屋顶钢架没有承受住积雪重量所致。

目前,事故搜救工作已基本结束,废墟清理仍在进行中。

(据新华社首尔2月18日电)

### 拒绝专访

#### 美大使因慰安妇言论拒NHK采访

据新华社专电 消息人士披露,因日本广播协会(NHK)新任会长和一名高级管理人员就慰安妇和其他历史问题发表错误言论,美国新任驻日大使卡罗琳·肯尼迪拒绝接受这家日本最大公共媒体机构采访。

日本共同社17日援引消息人士的话报道,卡罗琳去年11月上任后,NHK方面一直试图专访她。但是,今年2月初,美国官员通知NHK,由于新任会长舛井胜人和经营委员百田尚树的言论,美国政府和卡罗琳担心,如果她在NHK露面,将影响美国的形象,因而难以安排专访。

美国驻日使馆方面同时说,不认同舛井的言论,对百田的言论感到忧虑。

### 议员获刑

#### 韩“谋反”议员李石基获刑12年

韩国一家地方法院认定在野党国会议员李石基“谋反”,策划在韩国与朝鲜发生战争时组织武装反叛,判处这名统合进步党籍议员12年监禁。

这是韩国自20世纪80年代政治转型以来首次以叛国罪审判一名国会议员。

水原地方法院17日宣判,认定李石基违反《国家保安法》,煽动叛乱罪成立;除12年有期徒刑外,法院剥夺李石基自最终获释起10年内的公民权利,包括选举权。

法院同时判处另外6名统合进步党成员监禁4年至7年不等,其中包括这一左翼政党京畿道分部的副委员长洪淳锡(音译)。

法庭文件显示,李石基2012年3月至2013年5月多次参加“革命组织”数百人聚会,唱朝鲜革命歌曲,发表“亲朝”言论。李石基多次发表称赞朝鲜政权的著作。

法院认定,李石基不仅与“革命组织”成员共谋,而且煽动他们发起支持朝鲜的叛乱。

李石基现年52岁,学生运动领袖出身,2012年当选国会议员。他2002年因参与一个亲朝组织而被判处2年6个月监禁,同年晚些时候在时任总统金大中卸任前的例行特赦中获释。李石基断然否认所受指控。

(新华社供本报特稿)

### 激光武器

#### 美海军将首次装备激光武器

据新华社专电 美国海军计划今年首次在军舰上部署激光武器,并于两年内在军舰上测试电磁轨道炮原型。

美联社18日报道,美国海军海洋系统司令部项目经理迈克·齐夫认为,这将从根本上改变美国海军的作战方式。他说,美国海军今年夏天将在“庞塞号”军舰上测试激光武器原型,这一武器单人就能操作。

美国海军称,部署激光武器主要是应对“非对称威胁”,包括无人机、快艇等。激光武器通过发射“一束能量”来烧毁打击目标或破坏敏感的电子系统。

此外,美国已经在弗吉尼亚州对轨道炮开展陆地测试,试验中炮弹速度是声速的6倍到7倍,威力巨大。美国海军希望用轨道炮替代传统的大炮,远距离发射致命炮弹。

齐夫表示,美国海军之所以青睐这两种新式武器还因为它们费用低廉。

美国列克星敦研究所防务研究员洛伦·汤姆森说,美国军舰装备的拦截导弹每枚造价至少100万美元,而激光武器每次发射只要几美元。

### 军事机构

#### 俄可能在北极地区建军事指挥机构

据新华社莫斯科2月18日电(记者 赵琦)据俄罗斯《独立报》18日报道,俄罗斯年内可能在北极地区建立新的军事指挥机构——北方舰队联合战略指挥部,用以保护俄在北极地区的国家利益。这一指挥机构如果成立,将获得与俄现有四大军区同等地位。

俄塔社援引俄罗斯武装力量总司令部消息人士的话说,成立这一指挥部的目的在于保护俄罗斯在北极地区的军舰、民船及自然资源的安全,包括俄在北冰洋大陆架上自然资源产地的安全。俄北方舰队将从西部军区分离出来,成为这一联合战略指挥部所辖军事力量的主要组成部分,部署在北极区域新地岛、新西伯利亚岛和法兰士约瑟夫地群岛上的各兵种部队均将归属这一指挥部管辖。

另据俄《导报》报道,这只是俄在北极地区部署军事指挥机构的一种方案,最终决定将在年内公布。



### 乌克兰大赦法生效

2月16日,在乌克兰首都基辅,头戴头盔和花冠的抗议者注视着人们拆除街上的路障。

鉴于抗议者履行了大赦法所规定的条件,乌克兰总检察院宣布,关于赦免抗议活动中违法者的法律17日起生效。乌克兰政府暂停与欧盟签署联系国协定的决定在去年11月下旬引发了全国范围的抗议活动。基辅市政府大楼去年12月1日被抗议者占领,随后全国各地有6个州政府大楼被抗议者占领或封锁。(新华社/法新)